102年全國高級中等學校讀書心得寫作比賽實施計畫
一、實施對象：全國高級中等學校學生。 
二、投稿時間：8月15日至10月31日中午12時。
三、成績公告：12月14日。
    成績公告於中學生網站http://www.shs.edu.tw，點選「作品查詢」，若分
    區召集學校尚未完成評審工作，該分區得獎公告日期順延。
四、實施方式： 
（一）所有參賽作品投稿於中學生網站，投稿方式請見「中學生網站投稿參賽程序」。中學生網站網址：http://www.shs.edu.tw。
（二）閱讀書目：可自由選擇圖書閱讀，或點選中學生網站首頁左方導覽列之閱讀書目專區，請留意選讀「閱讀心得推薦書單」參賽且得獎之加碼獎勵。詳見中學生網站http://www.books.com.tw/activity/college/act_web/index.htm
（三）比賽程序：請各校依所屬分區完成投稿參賽，各梯次競賽截稿後，由各分區召集學校統籌辦理評審工作與公佈評審結果。 
（四）寫作格式：參賽作品依規定格式撰寫，詳見中學生網站讀書心得專區
       「全國高級中等學校讀書心得寫作比賽參賽文章規格說明」。
（五）敘獎：比賽依年級評分，得獎比率設定為50%--60%，評審評比分為特優、優等、甲等三種等第，由主辦單位頒發獎狀乙張，以資鼓勵。
（六）著作權宣告 
1、參賽得獎作品之著作權，歸教育部所有，主辦單位並擁有結集成冊     
   或運用於其他教育目的之權利，不再個別通知著作人，亦不支付任 
   何稿費。
2、參賽作品若涉及抄襲行為，經檢舉查證屬實，除將該作品自網站移除與收回獎狀，另將通知學校議處，並永久停權。
五、參賽學生注意事項：
（一）首次投稿學生請先加入

 HYPERLINK "http://pub.shs.edu.tw/pub_009/pub_009_002.htm" 中學生網站會員註冊，學校登入密碼請洽各校負責人員，依規定填寫正確資料，完成登錄會員註冊程序，若未收到回訊、忘記帳號、密碼等參賽相關問題，煩請直接聯繫該校圖書館主任或相關處室負責人員，各校依其網站管理權限，協助參賽學生進行處理相關事項。基於任務分工原則，分區及全國召集單位不直接回覆參賽學生的問題。
（二）每位學生每學期僅能投稿一篇作品，每篇作品需為單一作者，不接受聯名投稿。
（三）參賽作品限未曾出版、發表或獲獎，並不得抄襲、模仿、改編、譯自外文或頂用他人名義參賽，如有上述情形，將通知學校議處，並永久停權。該作品除取消資格、追回獎狀、並公佈作品姓名、學校。因侵犯他人著作權或智慧財產權而涉訟，由參賽者負一切法律責任。抄襲定義，比照中學生網站小論文比賽：文中引用資料須加註來源，並不得超過50字。參賽學生需繳交未抄襲切結書至圖書館備查。再由學校將參賽作品一覽表寄至各分區召集學校。
（四）務請儘早完成投稿，若因網路問題，喪失比賽機會，參賽學生須自行負責。
（五）投稿參賽步驟：
步驟一、 上傳作品：連結中學生網站首頁，點選左邊「上傳我的作品」，開 
始上傳作品。
步驟二、 投稿參賽：作品上傳成功後，點選該篇作品的「 」圖 
示，進入選擇參賽梯次畫面，完成投稿。
（六）讀書心得作品於投稿完成後、競賽截止之前，可進行刪除或修改文章重新投稿作業。
（七）參賽學生資料需正確，以避免收到不正確的獎狀。獎狀請妥善保存，除因主辦單位印製錯誤，可寄回訂正補發外，獎狀不予補發。若因誤植年級，造成評審不公，則獎狀予以取消。
六、參賽學校注意事項：
（一）參賽學校有相關問題需要協助處理，請直接向分區召集學校反應，由分區召集學校負責回覆或代向全國召集單位反應。
（二）參賽學生投稿後若無「 」(參加比賽)圖示時，請先確認該分區是否已開放投稿，「未開放」時無法參賽，故不會出現「參加比賽」圖示。請通知分區召集學校協助處理。
（三）各校參賽篇數量為各校核定班級數量的兩倍（含進修學校，不含國中部），參賽作品需繳交未抄襲切結書至圖書館備查。參賽學校可於參賽開始後，先行至中學生網站處理需校正或刪除投稿作品的動作，並於截稿後10日內，透過校內篩選機制自行控管參賽數量。如果參賽學校未完成刪除超出之篇數，系統會在分區召集學校分配設定評審學校前，自動刪除投稿時間較晚之作品。
（四）請參賽學校先行校對更正各校參賽者資料，以避免產生獎狀不正確的困擾。
（五）請參賽學校依評審時程主動留意網站評審作業專區，檢視參賽學校是否為評審學校，並依評審時程完成評審（含初審、重審）工作，建議參賽學校與評審學校多多利用Google平臺搜尋抄襲作品。
（六）參賽學校無法配合參與評審工作，則該校學生作品將不列入評審。
（七）參賽學校於召集學校公布成績後，可至中學生網站點選「作品查詢」得知各校得獎作品。
（八）參賽學校於成績公布後約三周，可收到得獎作品獎狀，若有評審學校尚未完成評審工作，獎狀印製分發日期順延。
（九）參賽學校主任基本資料若有變更或有人事異動，請在中學生網站修正並通知分區召集學校，並將工作列入移交。
（十）請參賽學校轉知各參賽學校學生參賽相關事項。
（十一）學生作品若有涉及抄襲，經檢舉且查證屬實者，該生所屬之學校則停權一次不得參賽。
